

“春苗行动” 助力孩子成长

本报讯（记者贾世峰 通讯员许瑾）日前，中国康复研究中心团委干部代表来到南皮县游灌镇开展“春苗行动”，为困难家庭的孩子带来学习生活必需品和助学金，将关爱带给这些孩子。

据介绍，2019年中国康复研究中心团委干部代表游灌镇开展脱贫攻坚定点帮扶调研后，与游灌镇团委达成双向基层团组织结对共建，开展关爱农村困难家庭子女“春苗行动”，在当地18户困难家庭中选定4名孩子进行定向帮扶，直到每个孩子大学毕业为止，活动将持续进行16年。

从那时至今，中国康复研究中心团委每年至少两次派出干部赴南皮县进行定向帮扶，

已经组织了8批次定向帮扶活动。

共建期间，中国康复研究中心团委组织团干部代表了解帮扶对象家庭情况和孩子的学习生活情况，通过自筹资金为孩子们提供生活用品、组织文化活动和进行健康体检、发放助学金，帮助这些孩子开阔视野，树立积极向上的进取精神，建立正确的价值观和世界观。

中国康复研究中心团委委员池硕表示，“春苗行动”的主要目的和重要意义在于，让这些困难家庭的孩子知道，他们并不孤单，还有一群一直关注着他们学习和生活的叔叔阿姨。通过学习，他们可以改变自己的命运，叔叔阿姨始终是他们坚强的后盾。

运河区发放1.8万张 电影文化惠民券

市民可在沧州影剧院领取并观影

本报讯（记者胡学敏）记者从运河区文旅局获悉，运河区电影文化惠民券发放工作已经启动，此次共发放1.8万张。相关电影自5月10日至7月31日在沧州影剧院放映，居民凭身份证可到影剧院服务台领取文化惠民券免费观影。

放映工作开始后，每天有9时30分、14时、16时、17时30分四个观影场次，近期排片情况为：5月10日有《可爱的中国》《横空出世》《永喻芬芳》《革命者》；5月11日有《野火春风斗古城》《紫日》《猎鹰追击》《金刚川》《秋之白华》；5月12日有《秋之白华》《嘉年华》《奇袭·地道战》《中国医生》。

璀璨灯光秀点亮狮城“夜游模式”

市民竞相打卡“夜太美”

本报讯（记者孙杰）“5、4、3、2、1，清风楼亮了……”每天晚上夜幕降临，就有不少市民早早等候在清风楼附近，期待着灯光开启的震撼一刻。市民置身于沧州城区运河两岸，河道、树木、建筑、桥梁，处处流光溢彩、霓虹闪烁，一幅幅醉人夜景令人惊艳。

去年以来，我市遵循“运河风华醉沧州”的灯光主题，将大运河沧州中心城区段旧有照明和亮化设施全部进行改造提升，打造出“运河似玉带，金珠成线；游船行千里，最忆沧州”的美好意境和夜

游体验。

“真没想到，今年夏天第一个火出圈的竟是家门口的清风楼。”刘力智住在附近30余年了，如今望着金碧辉煌的清风楼也不免感慨万千，“够气派，我们沧州的雄伟底蕴油然而生。”现在，这里每天来拍照打卡的市民络绎不绝，社交媒体还自发掀起了清风楼摄影大比拼，不同年代、不同视角、不同季节里的清风楼风韵多姿，勾起人们满满的回忆。

与清风楼隔岸相望，运河以东的一片仿古建筑每到夜晚绚丽多彩。市民们站在

运河边，欣赏这恢宏中带有浪漫的建筑群，大家形象地称之为“沧州洪崖洞”。“哇，这也太好看了！”“真漂亮，快帮我拍一张。”一些大学生在这里聚集游玩，洋溢的青春将美好放大。

沿大运河一路向南，百狮园内、南川楼下，色彩绚丽的光束也是美轮美奂。沿线运河两岸的投影机有规律地射出光柱，打在对岸堤坡上，“狮城月季”等主题图景交替呈现，铺满堤坡，令人震撼。彩色灯带勾勒出出幽曲桥曼妙身姿，夜色衬托下，翩若惊鸿，宛若游龙，为前来游玩的

市民奉上一场视觉盛宴。

据了解，大运河沧州中心城区段照明系统整体以暖白光为主基调，整体色彩简洁大方、协调统一，平日为暖光效果，节假日实现色彩流水动态结合。

“作为老沧州人，这些年眼看着大运河越来越漂亮。运河公园恢宏大气，百狮园再添‘灯光秀’，美景建到了咱们家门口，太好了。”市民苏建国说，每天吃过晚饭，他就会和老伴儿沿着堤顶路走一走，看到花树、楼阁、灯光投射在运河清波里，真是别有一番韵味，心情也特别好。



日前，沧州市朗诵协会部分会员代表，到运河区回民小学举行“芬芳五月 感恩有您”图书捐赠仪式，共为学校捐赠《明月满沧州》图书千余册，旨在弘扬中华优秀传统文化，让学生们人人都可诵读有关家乡的诗词。据介绍，《明月满沧州》共收录216首由唐、宋、元、明、清等朝代近200位诗人题自沧州的古诗，这些诗词从多个角度反映了沧州大运河畔丰富多彩的人文历史和风土人情。图为沧州市朗诵协会代表在教室与学生一同朗诵《明月满沧州》收录的诗词。

期待把更多的 劳动课搬进田园

士锋

日前，渤海新区黄骅市一所小学创新教学方式，将劳动教育课从校园搬到田园，让学生在大自然中亲身体验劳动的快乐，感受播种的喜悦。这种方式不仅使劳动教育课更加有趣、丰富多彩，还提升了教学实际效果，让孩子们都乐于参加，值得推广。

很多家长很看重孩子的文化课学习，但对于孩子日常生活能力却培养不足，造成孩子自理能力差，劳动技能和知识更是缺乏。这些在“温室”长大的孩子，一旦步入社会，能否经得起风浪的考验、挫折的打击，不禁让人替他们捏一把汗。

现在，按照我国劳动教育体系构建的要求，大中小学都将设立劳动课，开展实际教学活动。但是，一些学校开设劳动教育课后，从学生管理和安全等方面考虑，依然走不出校园，大多是在课堂上照本宣科地讲解劳动技能和知识，教学效果难以保证，孩子们也无法亲身体验到劳动的快乐。这样的劳动课，能否让孩子真正爱上劳动，需要打一个问号。

著名教育学家杜威认为，最好的教育就是“从生活中学习、从经验中学习”。劳动教育课从校园搬到田园，让孩子们走进大自然，走进田间地头，既能让孩子们在亲身体验中掌握一些劳动技巧，更是对他们意志的锻炼。一方面，这有助于他们树立正确的劳动观和人生价值观，提升劳动素养；另一方面，孩子们在劳动实践中可以增强抗挫折和 risk 的能力，对他们今后走向社会、适应社会也很有帮助。

总之，劳动教育成为必修课，必须得到重视，学校应通过丰富多样的教学模式，进一步提高教学的质量和效果。把劳动教育课从校园搬到田园，是一种值得借鉴的做法。期待类似的劳动教育实践课能更多一些，让孩子们真正在快乐中爱上劳动，获取劳动技能和知识，全面发展，成为有用之才。

百姓评说

泊头张孔杠铃 成亚举联指定器材

据新华社石家庄5月8日电 在日前韩国召开的2023年亚洲举重联合会(AWF)代表大会上，AWF与中国企业河北张孔杠铃制造有限公司签署战略合作协议，未来四年“张孔”杠铃将是AWF组织的亚洲举重比赛的唯一比赛器材供应商。

举重联合会确定为2024年巴黎奥运会举重器材独家供应商。

AWF秘书长阿尔哈比表示：“跟‘张孔’杠铃合作是AWF的一个重大决策，感谢中国‘张孔’杠铃对于亚洲举重的支持，希望双方在共同努力下，将亚洲举重事业发展得更好。”

河北张孔杠铃制造有限公司总经理张志国表示，与AWF的这次战略合作，企业将本着高度的责任感，确保所有亚洲运动员能够使用质量最好的中国品牌器材。

河北张孔杠铃制造有限公司所在的泊头市，是我国家著名的“铸造之乡”。近年来，当地坚持创新驱动，引导铸造产业高质量发展，培育了一批专精特新企业。

全村齐努力 古井展新颜

本报记者 孙杰 本报通讯员 任振宇

日前，通过村里乡贤出资、出力，渤海新区黄骅市齐家务镇李村古井修复主体工程顺利完工，让原本废弃的古井焕然一新。

“村上这口古井承载了我们这一辈人的记忆，如今通过大家共同努力，终于把它修复好，我心里别提多高兴了。”72岁的退休老教师戴万红站在古井旁激动地说。修缮期间，戴万红到处筹资、出钱出力，为了见证古井变化，他还特意搬回老家居住。

据村志记载，这口古井最早修建于隋代，曾经多次翻修，在村里未通自来水之前，村民都喝这里的井水。后来，随着生活水平的提高，家家户户都通了自来水，这口古井日渐荒废。

饮水思源，村里这口荒废的古井，成为不少村民的“心病”。今年年初，村民们倡议修缮古井，并筹集了5万余元爱心善款。

此外，从村中走出的爱心企业家也迅速响应，捐出6万余元爱心款，彻底解决了修缮资金问题。

和其他修缮工程不同的是，李村古井修缮主体工程并未找专业的工程队，而是全村上下一起出力。村民韩桂林多年来一直从事建筑行业，从工程前期设计到施工，他全部参与其中。为了更好地修缮古井，韩桂林还专门自费外出考察学习。“村民们觉得自己动手更有意义，积极性都挺高，干活也热情……”李村村委副主任李风树说。

在修缮古井期间，村民们轮流义务出力，保证每天都有多位村民前来干活。另外，临近古井有3个车库和2个影背墙，为了改善古井周边的环境，居民主动将自家建筑拆除了。历经96天，清理土方1000余立方

米，村民们终于完成了古井主体修复工作。

如今，废弃数十载的古井终于重展新颜。村民还在古井旁新建了一处石雕六角凉亭，看上去庄重气派。这里俨然已成为村里的一处休闲景点，每到傍晚时分，村民们都会来到亭下闲话家常。

“这口古井是村庄发展的见证，村民们修的是水井，念的是情怀。现在，水井修好了，不仅提升了村容村貌，更重要的是通过修井展示了李村人的团结、互助，这也是我村发展的不竭动力。”李风树说。



美景美食 人间烟火

——“网红”城市彰显自然和人文底蕴

日，洪崖洞景区入园人数9.68万人次，未入园在洪崖洞周边的沧白路、千厮门大桥桥面以及嘉滨路“打卡”游客瞬时最高客流量接近3万人。

“五一”假期正是长沙宜人的季节，游客乘坐小火车穿行在绿树环绕的橘子洲。湘江两岸岳麓山和摩天建筑群隔江呼应，“山水洲城”的独特城市风貌展现得淋漓尽致。在广州生活的赵先生说，家里的老人想去岳麓山、橘子洲和长沙周边的韶山，妻子女儿想品尝湖南美食，长沙很好地满足了全家的需求。

民以食为天，重庆火锅、长沙奶茶，甚至一顿颇有特色的烧烤，都成为游客奔赴一座城市的理由。如今，“说走就走”的交通便利，让美食的流量入口效应愈发凸显。

烧烤技术哪家强，山东淄博尝一尝；灵魂烧烤三件套，小饼烤肉加蘸

料……今年3月以来，淄博烧烤火了，一跃成为网络“顶流”。“五一”假期淄博旅游订单同比增长2000%，吸引全国各地游客“赴淄赶烤”。

厚重历史、人文底蕴“出圈”

大山大水和3000多年的文明造就了重庆丰富的文化旅游资源，但多年前这些资源“深藏于巷”，没有发挥真正的价值。随着移动互联网的普及，越来越多的年轻人通过短视频社交媒体选择出行目的地。

山东大学社会学教授王忠武认为，到“网红”城市游玩的更多的是年轻人，城市“得年轻人得天下”。

扶持大学生就业创业、更新城市环境、打造适宜年轻人的生活场景……这些年，淄博为吸引年轻人下足了功夫。淄博市文旅局局长宋爱香

在“烧烤专列”上向大学生推介淄博：齐国故都、陶琉名城、聊斋故里；淄博市市区的文旅局长们带着地方特产和就业政策宣传页给大学生，临近古井有3个车库和2个影背墙，为了改善古井周边的环境，居民主动将自家建筑拆除了。历经96天，清理土方1000余立方

“五一”假期，高速公路上，全国各地贴着“进淄赶烤”的私家车涌入淄博。乘坐高铁来到淄博的游客，在齐风古韵的淄博站南站房前“打卡”留念，成为标配。

长沙成为“网红”城市，离不开浓厚历史文化的吸引力。黄兴南路步行街商业街管委会办公室副主任谭梓婕说，很多人对于“网红长沙”的印象，可能只限于商业街区的年轻、时尚、好吃、好玩。实际上，从步行街往旁边的支巷走，就是白果园、西文庙坪等历史街区。现代商业起到“引流”作用，而历史文化则是“网红”城市的浓厚底蕴。

“宠粉”行为各有不同，但真诚待客让这些“网红”城市受到游客普遍称赞。

在淄博特色街区八大局市场里，各色小吃遍布。由于价格实惠，这里已是游客“打卡”的必经之地。

通往八大局市场的道路原来坑洼不平。前段时间，为了方便游客“打卡”，淄博3天就修好了一条路。应对“五一”大客流量，淄博还发出通知，要求具备开放条件的党政机关、事业单位，免费向社会开放停车场和厕所。

网红气质还表现在烟火气、生活味上。在长沙的历史文化街区，完整保留着长沙人传统生活的场景，保留着浓厚的烟火气息，透着鲜活的生活气息。长沙新消费研究院负责人张丹丹认为，长沙的人文特色是兼容并蓄的，这也使得不同风格、不同偏好的游客，都能在长沙找到打卡点。长沙城市的“调性”是接地气、有烟火气，对消费者和创业者都产生了很大的吸引力。

据新华社电

据新华社电

